
(**) Artikelen 133 tot 141 van het Reglement van de Kamer(**) Articles 133 à 141 du Règlement de la Chambre

K A M E R    3e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 1e  Z I T T I N G S P E R I O D EC H A M B R E   3e  S E S S I O N  D E  L A  51e  L É G I S L A T U R E 20052004

MOT 51 0621/001 MOT 51 0621/001
054 

  

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

28 juin 2005 28 juni 2005 

MOTIONS MOTIES 

 
COMMISSION DE LA SANTÉ PUBLIQUE, DE 

L'ENVIRONNEMENT ET DU RENOUVEAU DE LA SOCIÉTÉ 

______ 

 
COMMISSIE VOOR DE VOLKSGEZONDHEID, HET 

LEEFMILIEU EN DE MAATSCHAPPELIJKE HERNIEUWING 

______ 
  
  
Motions déposées le 28 juin 2005 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l’interpellation de 
Mme Muriel Gerkens au ministre de l’Environnement et 
ministre des Pensions sur "la position du gouvernement 
belge vis-à-vis des organismes génétiquement 
modifiés" (n° 621). 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 28 juni 2005 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Muriel Gerkens tot de minister van Leefmilieu 
en minister van Pensioenen over "het standpunt van de 
Belgische regering ten aanzien van de genetisch 
gemodificeerde organismen" (nr. 621). 

  
  
  
1. Motion de recommandation (12.14 heures) 1. Motie van aanbeveling (12.14 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Muriel Gerkens 
 
et la réponse du ministre de l’Environnement et ministre 
des Pensions 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Muriel Gerkens 
 
en het antwoord van de minister van Leefmilieu en 
minister van Pensioenen 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
  
  
  
  
A partir du 1.1.2005, les motions ne sont plus reprises dans la série 
DOC 51 25/0000, mais numérotées comme suit:  
MOT 51 xxxx/001 (xxxx étant le n° de la 1ère interpellation). 
La nouvelle série MOT ne comprend que les numéros des 
interpellations ayant donné lieu à des motions. 
Info: CRIV@lachambre.be 

Vanaf 1.1.2005 worden de moties niet meer opgenomen in de reeks 
DOC 51 25/0000, maar genummerd als volgt:  
MOT 51 xxxx/001 (xxxx is het nr. van de 1ste interpellatie). 
De nieuwe reeks MOT bevat alleen de nummers van interpellaties die 
tot moties aanleiding gegeven hebben. 
Info: CRIV@dekamer.be 
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1. après avoir défendu la clause de sauvegarde 
nationale avec succès au Conseil européen de 
l'Environnement, d'instaurer cette clause de sauvegarde 
en Belgique (sur base de l'article 23 de la directive 
2001/18).  De cette manière, appliquer comme la 
France, l'Allemagne, la Grèce, l'Autriche et le 
Luxembourg le principe de précaution en matière 
d'organismes génétiquement modifiés aussi en 
Belgique; 
 
2. d'exiger que la Commission européenne consulte le 
Parlement européen et des experts indépendants avant 
de se décider sur le dossier du maïs génétiquement 
modifié très controversé Monsanto MON 863, 
actuellement sur la table de la Commission européenne;
 
 
3. de voter désormais systématiquement contre toute 
proposition émanant de la Commission européenne qui 
vise à faciliter l'entrée d'organismes génétiquement 
modifiés (OGM) dans la chaîne alimentaire belge; 
 
 
4. de continuer et de renforcer les contrôles par 
l'Agence Fédérale pour la Sécurité de la Chaîne 
Alimentaire (AFSCA), afin de détecter plus rapidement 
l'entrée d'OGM non autorisés en Belgique; 
 
 
5. de forcer un nouveau débat au niveau européen 
avant octobre 2006, date à laquelle il y aura révision de 
tous les OGM autorisés, en mettant en évidence que les 
méthodes de détections ne sont pas efficaces, que le 
nombre d'infractions est important et qu'il pourrait n'être 
que le sommet de l'iceberg, et que les consommateurs 
européens se sont majoritairement prononcés contre les 
OGM. 

 
1. na de nationale vrijwaringsclausule met succes in de 
Europese Raad voor Leefmilieu te hebben verdedigd, in 
die vrijwaringsclausule in België te voorzien (op grond 
van de richtlijn 2001/18) en zodoende, net als Frankrijk, 
Duitsland, Griekenland, Oostenrijk en Luxemburg, het 
voorzorgsbeginsel met betrekking tot genetisch 
gemodificeerde organismen ook in ons land toe te 
passen; 
 
 
2. te eisen dat de Europese Commissie het Europees 
Parlement en onafhankelijke deskundigen zou 
raadplegen alvorens over het zeer omstreden Monsanto 
MON 863-dossier met betrekking tot genetisch 
gemodificeerde maïs, dat momenteel bij de Europese 
Commissie ter tafel ligt, te beslissen; 
 
3. voortaan stelselmatig tegen alle voorstellen van de 
Europese Commissie te stemmen die erop gericht zijn 
te vergemakkelijken dat genetisch gemodificeerde 
organismen (GGO's) in de Belgische voedselketen 
terechtkomen; 
 
4. het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen (FAVV) op te dragen zijn controles verder 
te zetten en op te voeren, teneinde de aanwezigheid 
van niet-toegestane GGO's in de voedselketen sneller 
op te sporen; 
 
5. een nieuw debat op Europees niveau af te dwingen 
vóór oktober 2006, het ogenblik waarop alle toegestane 
GGO's opnieuw onder de loep zullen worden genomen, 
daarbij onderstrepend dat de opsporingsmethodes niet 
doeltreffend zijn, dat heel wat overtredingen worden 
begaan – een aantal dat mogelijkerwijs slechts het topje 
van de ijsberg vormt – en dat de meeste Europese 
consumenten zich tegen de GGO's hebben 
uitgesproken. 

  
Muriel GERKENS (ECOLO)  

  
  
  
2. Motion pure et simple (12.15 heures) 2. Eenvoudige motie (12.15 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Muriel Gerkens 
 
et la réponse du ministre de l’Environnement et ministre 
des Pensions 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Muriel Gerkens 
 
en het antwoord van de minister van Leefmilieu en 
minister van Pensioenen 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

 Hilde DIERICKX (VLD) 
Colette BURGEON (PS) 


